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(1) 20 % िब�ी -कर सिहत एक पंखे का मू� 820 �० है. िब�ी कर िकतना है?

[A] 123.45

[B] 345.32

[C] 136.66

[D] 112.56

Answer : [C]

Explanation: माना पंखा का मू� =x �० तब x+(x का 20% )=820 =x+(x*20/100)=820 =(x+x/5)=820 6x/5=820 x=683.33 िब�ी कर =683.33 का 20 % ) =
(683.33*20/100)�० =136.66
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(2) एक आयत की भुजाओ ंकी माप करते समय उसकी ल�ाई को 5% अिधक ले िलया गया और चौड़ाई को 4% कम | उसका �े�फल �ात करने म� िकतने
% की गलती होगी ?

[A] 7.4/3

[B] 2/3

[C] 1/2

[D] 4/5

Answer : [D]

Explanation: % �भाव =105*96/100 =100.8% %वृ��द =100.8-100 = .8% या 4/5
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(3) जल से भरे एक पा� का वजन 40 िकलो�ाम है जब वह आधा भरा होता है तो वजन 30 िकलो�ाम है | तो खाली पा� का वजन िकतना है |

[A] 23 kg

[B] 78 kg

[C] 20 kg

[D] 90 kg

Answer : [C]

Explanation: आधे भरे जल का वजन = 40-30 =10 िकलो�ाम पा� का वजन =30-10 =20 kg
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(4) 1360 �. को A , B, C म� इस �कार िवत�रत िकया गया िक A को B का 2/3 भाग तथा B को C का 1/4 भाग िमले B का भाग िकतना है ?

[A] 278

[B] 565

[C] 240

[D] 145

Answer : [C]

Explanation: माना C का भाग = x �. तब B का भाग =x/4 �. तथा A का भाग =(2/3 *x/4 ) �. =x/6 �. x/6 +x/4 +x =1360 2x +3x +12x =16320 17x=16320
x= 960 अतः B का भाग =(1/4 *960 ) =240 �.
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(5) दो सं�ाओ ंका गुणनफल 1500 तथा मह�म समापवत�क 10 है | इन सं�ाओ ंका लघु�म समापव�� िकतना है ?

[A] 1200

[B] 5643

[C] 150
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[D] 1453

Answer : [C]

Explanation: option 3 म.स. =(2*3*5^2 ) =150
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(6) 8x^3 27 और 8x^2 -2x -21 का ल.स.प. �ात कीिजए |

[A] x^2 -4

[B] x^2-1

[C] x-2

[D] (2x+3)(4x-7)(4x^2 -6x +9)

Answer : [D]
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(7) (3.473+ .598) ^2 + (3.473-.598)^2/ 3.473*3.473+ .598*.598 =?

[A] 2

[B] 9098

[C] 1.78

[D] 78.098

Answer : [A]

Explanation: िदया गया �ंजक = (a+b)^2 +(a-b)^2 / ( a^2 +b^2) =2(a^2 +b^2 )/(a^2 +b^2) =2
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(8) िन� म� से िभ�ो ंका सही आरोही �म है ?

[A] 3/4,11/13,5/6,9/11

[B] 5/6,3/4,9/11,11/13

[C] 3/4,9/11,11/13,5/6

[D] 3/4,9/11,5/6,11/13

Answer : [D]

Explanation: 5/6 =0.83, 3/4= 0.75, 9/11 =0.81, 11/13 =0.84 3/4
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(9) दो बत�नो ंA तथा B म� ए�ोहल तथा पानी का िम�ण �मशः 5:3 तथा 5:4 अनुपात म� ह� | तदनुसार वे दोनो ंघोल पर�र िकस अनुपात म� बत�न C म� िमला
जाएं िक न िम�ण म� ए�ोहल तथा पानी का अनुपात 7:5 हो जाएं ?

[A] 2:3

[B] 5:7

[C] 8:11

[D] 2:1

Answer : [A]

Explanation: िम�ण के िनयम से 5/8 4/9 \ / \ / 7/12 / \ / \ 1/36 1/24 अनुपात =1/36 :1/24 =2:3
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(10) दो �ेशनो ंA तथा B से दो रेलगाड़ी एक-दूसरे की ओर �मशः 50 िकमी. �ित घंटा तथा 60 िकमी. �ित घंटा की चाल से चलती है | दोनो ंगािड़यो ंके िमलने
पर �ात �आ िक दूसरी गाड़ी ने 120 िकमी. अिधक दूरी तय की है | A तथा B के बीच की दूरी िकतनी है ?
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[A] 1236

[B] 7865

[C] 1320

[D] 7897

Answer : [C]
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(11) 120 मीटर ल�ी एक रेलगाड़ी �ेटफाम� पर खड़े एक ��� को पार करने म� 10 सेक�ड़ का समय लेती है | रेलगाड़ी की चाल �ा है ?

[A] 34 मी/ से.

[B] 23 मी./से.

[C] 78 मी./से.

[D] 12 मीटर / से.

Answer : [D]

Explanation: रेलगाड़ी की चाल = 120/10 =12 मीटर / से.
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(12) यिद एक वग� के अ�ः वृ� का �े�फल 9 पाई सेमी^2 है वग� का �े�फल होगा ?

[A] 12 सेमी^2

[B] 56 सेमी^2

[C] 89 सेमी^2

[D] 36 सेमी^2

Answer : [D]

Explanation: अतः वृ� की ि��ा = 3 अतः वग� की भुजा =2*3= 6 सेमी. वग� का �े�फल = 6^2 = 36 सेमी^2
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(13) एक ��� शा� जल म� 5 िकमी./घं की चाल से नाव चला सकता है | यिद िकसी �थान पर नाव �ारा जाने तथा वापस आने मे उसे एक घ�े का समय
लगता है जबिक धारा की गित 1 िकमी./ घं है तो वह �थान िकतनी दूर होगा ?

[A] 3.8 cm

[B] 6.9 cm

[C] 8 cm

[D] 2.4 km

Answer : [D]

Explanation: x= 5km/h , y= 1 km/h x+y= 6km/h x-y = 4 km/h मानािक 1 और की दूरी D km है D/6 +D/4 = 1 2D+3D=12 D= 2.4 km
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(14) एक नाव धारा के िवपरीत 12 िकमी. तथा धारा के साथ 18 िकमी. की दूरी 3 घंटो ंम� तय कर लेती है जबिक वही नाव धारा के िवपरीत 36 िकमी. तथा धारा
के साथ 24 िकमी. की दूरी 13/2 घंटो ंम� तय करती है | त�ुसार उस धारा की गित िकतनी है ?

[A] 2km/h

[B] 4 km/h

[C] 7km/h

[D] 5km/h

Answer : [A]
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(15) िकसी मूलधन पर 5 % की दर से 2 वष� का च�वृ��द �ाज 328 �. है | इस धन पर इसी समय के िलए साधारण �ाज �ात कीिजए ?

[A] 564

[B] 789

[C] 320

[D] 453

Answer : [C]
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(16) �ाज की एक ही दर से 5000 �. के 2 वष� के च�वृ��द तथा साधारण �ाजो ंका अ�र 72 �. है | �ाज की वािष�क दर होगी ?

[A] 12%

[B] 45%

[C] 10%

[D] 34%

Answer : [A]
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(17) िकसी प�रवार म� िपता तथा माता की औसत आयु 38 वष� है जबिक िपता, माता तथा उनकी इकलौती लड़की की आयु होगी ?

[A] 8

[B] 5

[C] 3

[D] 1

Answer : [A]

Explanation: लड़्की की आयु =28*3-38*2 =84-76=8
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(18) A और B की औसत आयु 30 वष� और B तथा C की औसत आयु 26 है | A तथा C की आयु का अ�र है ?

[A] 8

[B] 9

[C] 3

[D] 2

Answer : [A]

Explanation: A तथा B की आयु का योग =30*2 =60 वष� A+B=-60 B तथा C की आयु का योग =26*2 =52 वष� =B+C =52 A+B-B+C=64-52 =8 वष�
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(19) िकसी समब�भुज म� िजसके आंत�रक और बाहा कोणो ंका अनुपात 2:1 हो तो कुल िकतनी भुजाएं होगी ?

[A] 5

[B] 6

[C] 9

[D] 23

Answer : [B]
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Explanation: िकसी ब�भुज के आंत�रक कोण व बाहा कोण का योग 180 िड�ी होता है | अतः आंत�रक कोण + बाहा कोण =180 2x+x=180 3x=180 x=60 बाहा कोण
=60 ब�भुज की सं�ा =360/ बाहा कोण =360/60 =6 ब�भुज के सभी बिह�ोणो ंका योग हमेशा 360 होता है

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(20) एक सम ब�भुज का ��ेक आंत�रक कोण 144 िड�ी है | तदनुसार उस ब�भुज की भुजाएँ िकतनी है ?

[A] 5

[B] 2

[C] 7

[D] 10

Answer : [D]

Explanation: समब�भुज का आंत�रक कोण =144 बाहा कोण =180-144 =36 ब�भुज म� भुजाओ ंकी सं�ा = 360/ बाहाय कोण =360/36 =10
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